

NÓGRÁDI LAPOK ÉS HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

<p>Előfizetési ár: Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes száma ára: 15 krajczár. Előfizetheti csupán a kiadóhivatalban lehet B.-Gyarmaton.</p>	<p>Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalban intézendők. A lap szellemi részére s a nyilvántartás vonatkozó minden külső-mények a szerkesztőhöz küldendők.</p>	<p>Hirdetések díja: három hasábos példány 5 kr. — Nagyobb és többeszi hirdetések jutányosabb árakban. Bélyeg minden belgratulással 20 kr. Nyitvány garmond sor: 20 kr.</p>
---	--	--

B.-Gyarmat, április 1-én.

A várt tavasz beköszöntött. A természet ébredt a tél álomából s munkára szólítja az embereket. A munkás nép örömmel ádvözi a szép tavaszi s míg várja azt a legelső kedvező napot, mikor megkezdheti mezei foglalkozását. Minden barázdával, minden kaparagással a jóvő aratáshoz készül, mert csak akkor remélheti, hogy kenyere biztosítva van, ha elég korán, alkalmas időben hinti el a magvakat, melyek kedvező időjárás esetén, termést hoznak az aratás idejére.

Itt a tavasz, azt olrassuk a naptárból, mit mutatja a tavaszi napsugár, mely felolvasztja a föld fagyos kőrgét s működésbe hozta a természet munkás erejét. Még nincs ugyan virág a fákon, a mező zöld takarója csak most készül, de, hogy itt a tavasz, számtalan jelenséget látjuk a természetre indult nagy természetben.

Munkára fel! Ott, ahol a természet titkos ereje megkezdő munkáját, ahol élet mutatkozik fűben, fában, ahol a föld legkisebb állatai is megkezdtek a dolgozást, az ember nem maradhat télenél. A mező növényzetét a természet indítja gyarapodásra, a természet korszakait őszönségek kéri, hogy munkához lássanak, de a munkás fogja, megérti azt, hogy dolog nélkül nem élhet senki, dolgozik magáért, övéért és azokért, akiknek kenyere az ő verejtékes munkájából kerül ki, dolgozik azért, hogy munkája gyümölcséből leróhasa polgári tartozásait s biztosítsa kenyereit a következő tél idejére.

A tavasz beköszöntével munkához látnak azok, akik fel tudják fogni, hogy szorgalmas munka nélkül csak nélkülözést várhat magára az a nép, mely

a természettől várja verejtékes munkájának gyümölcsét. Szorgalom, kitartó munkásság után fizet a természet. A hanyag munkás szűk aratásra várhat. Munkára fel tehát, hogy ne repüljön el feletünk egyetlen nap sem, melyet télenél töltötte volna el azok, akiknek biratás a mezei munkát korotavaszzal megkezdni és késő őszig folytatni. Hiszen a gazdálkodás épen azon alapszik, hogy mindent a maga idején teljesíteni, semmit elhanyagolni nem szabad.

Az okos gazdálkodás szorgalom, takarékoság és kellő számításon alapszik. A jó gazda egyetlen napot sem hagy lefárni anélkül, hogy annak munkára rendelt örökét fel ne használt volna; takarékosan bízik keresményével s okos számítással uként osztja be, hogy a jólét napjaiban nem bővelkedik, a szükség napjaiban nem szorol meg. A jó gazda azt termeli, amit leginkább értékesíthet, úgy értékesíti azt, hogy ez által bevétele növekedjék.

A földmivelők érdeke mindnyajunk érdekével ugyanazonos. Épen ez ok miatt nem néhetjük közönyössel, nem hallgathatjuk el sem nélkül, hogy a földmivelés nem balad úgy, miként azt korunk haladása, a földnek közterhekkel való megterhelése megköveteli. Sajátságos, hogy ezen állításunk épen egy olyan ország népére vonatkozik, mely nép legnagyobb része kizárólag földmiveléssel foglalkozik.

Egy a közgazdaságtan sajnos körülmény gondolkodóba ejtette s a baj orvoslására indította az intéző köröket, magát a földmivelésügyi ministert is, aki, mint lapunk múlt számában mondtuk, kijelentette, hogy a földmivelés terén a reformok kora közeledik.

Sokszorosított szorgalommal kezdjük meg garodkodni a tavaszi munkát. Dolgozzanak, a szorgalmas munkát Isten is megáldja. Dolgozzanak, mert a ki azért, vet, munkája után várhatja munkájának gyümölcsöt s ha mégis csapás teszté lőve fáradságának vára-várt eredményét, nem vádolhatja magát, hogy miadatt meg nem tette, amit a jóvő aratásért megtennie kellett.

Munkára fel! Ez legyen a jelző, hogy a mezei munkáink kitartó szorgalommal munkájának ott, a hol a természetben legkisebb teremtményétől Istennek fel a legnagyobbig, minden dolgozik, az ember ne nézze télenél az őszönszöngyét s kálóntéle éton bár, de egy célra irányuló igyekezetet.

Felemeltessek-e a részvénytárs?

E kérdés a b.-gyarmati takarékpénztár igazgatójának a tárgybani előterjesztése által nyert itt bizonyos arányú jellegű s miután ez a múlt napokban tartott közgyűlésen élénk vita tárgyát is képezte, a mely példaniak tekintetű s rövid idő múlva érdemleges határozathozatalra összehívandó közgyűlés tanácskozásánál; nem vétek egészen felesleges dolgot művelni, a midőn csak egy érdekes kérdés képest a kérdés tisztázásánál szűkebb körjáratok az általam elfoglalt álláspont hátrózt, leplezetlen kifejtésével, a mit kapcsolatban a közgyűlésre egy igen tekintélyes részvényes részéről a részvénytárs felemelése s illőre a részvények szaporítása ellen felhozott érvek kritikai fejtegetésével teszem.

A természeti felemelés ellen kibocsájtott érvek a tételbe foghatók össze: „mikép jellemezhetünk a részvénytársat, hiszen körül 1/2 millió értékpapírokkal van ellátva”. Ez igaz s mondhatom ezen érvek első pillanatra captiváló hatása van s elől kérszen vonatkozik ki ma

TÁRCZA.

A megörzött szív.

— Történelmi elbeszélés. —

Irtá: V. Már.

(3)

— Nem oly hatalmas, hogy mindenhorá eljuthasson. De ha már idehozott, nem kizárt volna utáltszerűséggel, hanem megadta volna a kötelességet, melyet ki is viartam magamnak, de a mit csupán a történet követelhetek.

E szavakkal történt volt elő kebléből.

— Most pedig más emberek köze visszavetve, megmutatta volna, hogy hálámra érdemes.

Az öreg, a mint látott, segítségem birta felfogni a leány gondolkozását; tökéletesen meg volt győződve, hogy fia a legjobban cselekedett.

Most Nizsu megérkezett, hátán hozva a malomból a tengeri lisztet.

A leány elhalgatott. Nizsu közdött s a lány elé tartott egy agyonvert foglyot, mit újában véletlenül leltott.

Mari elfordult tőle s Nizsu jó sokáig nézte őt, míg végre a foglyot úgy a falhoz csapta, hogy tollai snéjjel hullottak a szobában.

— Megállj hőszei teremtés!

Mormogta, még három napig várok s ha akkor sem engedsz, ha nem teszel úgy, s hogy jó aszonyoknak kell tennie, akkor Isten legyen igazságszerző, akkor megszűntök a földön.

— Nizsu, soha sem feleltem szavaidra, — viszonzás a leányka fölemelkedve, — most szólok, mert először akarsz velem jót lenni. Őlj meg és én utolsó lehelletemmel megbocsátom bűnödöt, bár tudom, hogy Isten nem bocsátja meg soha.

Ezzel merőben nézett Nizsura, ki nem tudta mit felelni, elfordult.

Napok multak s a hátsán mi sem változott.

Egy nap, Gergely molnár vadászgatott a környéken. Bezárt a hozájok.

Mariaka soha sem látta ezt az embert s midőn a szobába lépett, egy pillantásra sem méltatta.

Nizsu beszédbe eredt az öreggel; kérte, hogy van Juonnal megelégedve.

— Derék bá, viszonzás az öreg, még híres molnár lesz belőle.

Még egy darabig beszélgettek és mikor az öreg menni készült, Nizsától egy pohár vizet kért.

Az gondolkozni kezdett, kimenjen-e, vagy ne, miután a leány még egy férfit sem látott fogdára óta.

Végre gondolta, hogy az öregből nincs mit tartania. Kifordult, az anya pedig a tyúkokat etette.

Az öreg, mintha az ablakon kikukucskált volna, Mariaka felé hajolt s e közben egy levelet csúsztatott a kezébe.

A leányka idegein szokatlan szöngyös futott keresztül, keble dagadni kezdett, előbb még halvány arca pirban égött.

Hasonlított azon szomjuságra kárhordatókhoz, ki utolsó percében, végső vonaglásában néhány csopp vizet kap.

A levél után kapott. A crimizatot előlrasztva, mely rövid volt ugyan, de elég arra, hogy a földön is átvölgyöljön: „Mariakának”.

— Ő éi, s én boldog leszek! ennyit tudott szólni, azután összeszegett.

Nidőn Nizsu belépett, Mariaka félbőltan hevert a földön. Nem tudta felfogni, hogy mi baj történetett.

Anya szintén nem tudott felvilágosítást adni.

Gergely gazda a leányhoz hajolt s az öreg asszony segítségével az ágyra fektette. Ezután még néhány perc, pár csopp hideg víz és Mariaka feléledt.

Mikor magához tért, körültekintett s majdnem az örökkévalóság környezte.

— Tehát meghallgattam imámat ezek ura! rebegte, álmom tehát nem csaltak? Van még számomra egy

boldog perca, midőn kinyajom véget érek s az isszonyt multra hányalt rehetek. Oh hát mégis kedves karjaid között halhatok meg!

Még tovább is folytatta volna, de Gergely föve, hogy ekép a titkot akarja, kibeszélt.

— Ne félj jó leány, hiszen Nizsu nem akar hátrálni. Ha Nizsu elhívta, hogy a leány földalmában éljen el.

— Oh nem bántalak, mondá, csak élj és ne haragudjál reám!

Mariaka megérté az öregot és mit sem saótt.

Gergely távozott s midőn a szobából kilépett, Nizsuhoz hajolva, félbe szögt.

— Te a legzsebb prédikára tettél szert. Kincset kaptál. Ha úgy valaki meg szeretné velem, mennyit adnék oda?

— A csárának nincs anyai kincse, szesznyitét ott adtam.

Midőn Gergely távozott, Mariaka alkalmat nyert, a levelet előlrasni; így hangzott:

Imádotl Mariakám! Az Isteni gondviselés egy akarta, hogy vantegeinket tőlédjék és megatrasssuk. Hogy egymást fellegjék s én szűn kebledre hajolva, mondhatom a gondviselésnek hálaimat. Légy erős, mint eddig voltál; rabásgodból még ma meg foglak szabadítani. Nehány óra még és az én — az enyém lecsúrt örökre; addig légy okos kis galambom, hogy gyilkosod mit se rehaszná észre. Ezer meg ezerem csóbol örökké hírod.

De szét.

Az ebédnél Mariaka mit sem evett s miután az asztaltól felkeltek, Nizsu kiment, s pedig a levelet előlrasgattá.

Nizsu azonban hírtelen belépett, Mariaka s parcben mivel nem bűrdött s nem vette észre a grandiól kinnott ember vadul villogó szemét.

Nizsu lábájhegyen közeledett feléje; látta az irást, de olvasni nem tudott.

Keréi kinyújtotta s a levél hatalmában volt.

Nol vetted? Ki írta? Ki hozta? Szólj! Ekkor, hogyha a pokolban írták, ha az ország hozta is, oda megyek és megölöm őt! Szólj, ha kedves az Isten!

részben pedig Hont megye tulajdonát lévő füzések lényegesen súlyosbítják a jégterheléseket és így a vízözönöket is egyelőre ártalmatlanítják és Kóvár községnek. A füzések tehát ellátásilag nem vélelmezhetők a Nőgrád megye, valamint az érdekeltek községei és ez irányú előterjesztések, illetve kérvényeknek adnak ismételt ki- fejezést. Vajna e rég rajdó kérdés tehát elégre kívánt megoldást nyerne.

Közvetlenül szerint Kolarich a kékkői uradalom mostani tulajdonosa Kékkön gyárakat létesíteni ké- zül is így könnyen megtörténhetik, hogy az ódon várban, hol egykor „Mars ereje fészket vert” a gépek zakatolása fog emlékeztetni az idők változóságára.

Gyámházi Szabó István, kazári plébános, irodal- munk egyik veteránja, 81 éves korában meghalt Kis-Te- renő. Szabó a legkiválóbb kellesták egyike volt, aki Homéroszt, Hesiodoszt és Szokrateszt lefordította ma- gyarra, és mint Kazinczy Ferenc és Guzmics Istornak barátja, fáradságtalanul kutatta az ázsiai magyarok és a görögök közti viszonyt.

Üngyilkosság. Pongrácz Miklós pribeli birtokos március hó 30-án pistolylyal agyonlőtte magát.

Hibásítás. A „Honti epigrammák közt” a Fraknóra írtban nagy sajtóhiba fordult elő: a helyett ugyanis: „óaszahaza”, — úgy volt szedve, hogy „ósz haza”.

A felvidéki éhínségesek járára helyben be- folyt adományok kimutatását, a rendelkezésünkre álló adatok szerint, nyilvános nyugtázás szempontjából, ezen- nel megkezdjük: Baintner Arnold balassa-gyarmat járási főszolgabíró ur frén adakoztak: Scitovszky János 10 frt, a b.-gyarmati irgalmasrendű apácák iskolája V. és VI. osztálya növendékei 17 frt 82 kr. ugyanez intézet III-ik és IV-ik osztálya növendékeinek gyűjtése 7 frt 60 kr., a „Március 15-diki” Gneep osztályos befolyt 15 frt 85 kr.

A katonai főszorozás B.-Gyarmaton április 5-én, azaz most kedden remi kezdetűt és tart az egész héten át. Eredményéről jövő számunkban.

Boraszó gyilkosság. Egy Bucsko Borbála nevű halálra ítélt nő volt becsukva a mária-nostrai női fegyházban, Bucsko Borbála rémes álmokat látott éjente és nagyon terhelte lelkiismeretét valami. Hogy súlyos lelki fájdalmaitól szabaduljon, meggyónni bűnét a mária-nostrai apóci apácák egyikének, elmondta, hogy ő B.-Gyarmaton Gajdos Vilmos és Német Vorona társ- sággal, akik vele együtt B.-Gyarmaton rossz életet foly- tottak, 1885-ben december havában egy „Miska” nevű kasszát látott, itt ki nem mondható alkalommal és mód- dal beavatással meggyilkolták, pénzét, gyűrűit és óráját

elvitették a hullát a b.-gyarmati er. lemezj keleti végén elvitték. Bucsko Borbála arra kérte a mária-nostrai fog- báz igazgatóját, hogy ezen bűnös dolgok leleplezése miatt kísérje őt B.-Gyarmatra. Ugyis történt. Bucsko Borbála ide kísértek s az itteni bíróság kiküldöttje: Jakovich József bír. törvényszéki bíró előtt elmondta fenti vallomását. A hideg tél és nagy havak elmulas- tó március hó 30. és 31-én a hullakutató meglés-

ést, a két napi kutatás után csakugyan megtalálták a kassza két csontjait. A hullát az állapothoz elig volt megfellebbezve elvitték s az a megjegyzés, hogy az egyik két hiányzik a hulláról. A további vizsgálatot a legna- gyobb érdeklődéssel folytatja a bíróság.

HOEVÁTH DAXÓ,
feloldó szerkesztő.

Ovakodva vegyünk ZACHERLINT.



„Egyed... Én nem kerem nyitott úvegben rovarport, hanem Zacherlint! Mert ez utóbbi a legelismertebb és legelitarjédebb szer az egész világon a mindenféle rovarok kiirtására

A valódi Zacherlint lepecsételt üvegekben s „Zacherl” név alatt bocsájtjuk áruba.

Kaphatók: B.-Gyarmaton Cserevnyák György és Kanitz Ödön gyógyszerészeknél, Felsenburg Tivadar, Bachár Gyula, Hummer Mihály, Ebenführer Lajos és Winter Arminnál; Szécsényben Herkovics Sándor gyógy- szerésznél, Popovics János, Deutsch Sándor és Schlesinger Salamonnál; Ipolyvágyon Dombó Károlynál.

Majolikában

Cserepekészletek 6 személyre . . . 6 frt 75 kr.
Fall díszlát minden nagyságban kezdve . . . 4 frt 50 kr.
Virágtartók minden alakba kezdve 5 frt — kr.
Díszkorok minden alakba kezdve 5 frt — kr.
Képes árjegyzékek kívánatra ingyen.

Cs. és kir. udvari szállító 8-10
FISCHER J.
Porcellán és majolika gyár.
BUDAPEST,
bélcei-utca 3. szám.

Porcellánban

Asztali készletek dusan festve és aranyozva 6 személyre 10 különféle mintában 16 frt — kr.
Kávé, tea és fűzetkávés készletek aranyozva és dusan festve 6 személyre . . . 4 frt 50 kr.
Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Dr. Schwarz Izák
csogyi G. járás orvos és gyógyszer.
fogorvosi műtermében Losoncban gémi-vezet Unger-féle háiban I. emelet, fogorvókat a leg- tartóssabb kőmőkkel műfogak készítését és máh- rakok javítását kétszáz forint mellett márcskelti árak mellett végzi.
Kiváló tisztelettel magamat ajánlom.
2-3
Dr. Schwarz Izák.

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár
részevénytársaság BUDAPESTEN.
Gyár és irodák: VI. KERÜLET, MÁLNA VÁCSKUT.
Városi Irada és raktár: PODMANICZKY-UTCA 14. — Főlk-raktár: KEREK-UTCA 77.
Gőz- és Járgányeséplő-készületek
számos elől díjakkal kitüntetett
szab. Schlick-féle 2 és 3 vasú ekék,
mélylítő- és egyetemes acéll-ekék.
eredeti SCHLICK- és VIDATS-érek
egy vasú ekék, talajmivelő-eszközök,
valamint
Schlick-féle szab. „Halaadás”
borbavetőgépek.
Tehermélykésztő gépek, daráló, szilánkok és mindenféle gazdasági gépek. Eredeti amerikai kiválóit és megrakó arató-gépek és fűszelő- gépek azilláható mazel vasútek stb.
Eltűnyös Szécsényi felhőcsök.
3-10 legújabbabb aruk. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Friedmann Miklós.

2819-1891. évi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A szécsényi kir. bíróság mint telekfelügyelő hatóság közlére teszi, hogy a kir. kassza- tár végrehajtásának Lőrinc Mihály löcsi lakos végrehajtást szenvedő általi 59 frt 50 kr. tőke követelés és járatéki iránti végrehajtást ügyében a b.-gyarmati kir. törvényszék a szécsényi kir. bíróság területén lévő Lócs község határában fekvő a löcsi 1. sz. járván A. 1. 1-4 soros, alattól alperes juttatás 712 frt, s az ugyanezen sz. járván 1. sz. osz- alattól alperes juttatás 36 frtban részben megállapított kiküldött árban az árverési el- rendelté és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi április hó 25-ik napján délelőtti 10 órakor Lócs község házáni megartandó nyilvános árverésen a megjelölt kiküldött árban alól le eladandó fognak.
Árverési szándékosok tartoznak az ingatlanok becsárának tisztázóját közzéadni vagy az 1891. LX. 1.-es 47 §-ban jelölt árforrással számított és az 1891. évi november hó 1-én 3333 sz. alatti kelt igazságügyminis- teri rendelet 8. §-ában kijelölt orvadásközp- értékpapírban a kiküldött kezesség letétel, vagy az 1891. LX. 1.-es 170 §-a értelmében a bánáptársnak a bíróságnál előlegez elhelyezéséről kiküldött számlájáról elismertényi tájékoztatást.
Kelt Szécsényben, a kir. bíróság mint telekfelügyelő közlése 1891. évi nov. 25.
7973-1891. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolyvágyi kir. törvényszék, mint teli hatóság közlére teszi, hogy az Ipolyvágyi lakóhelyénél későbbi és korábbi, Gócsman Mihály, a kir. államkincstár, Pártos Ferenc és társ Juszti Mihály korábbi végrehajtásának, Fabian János végrehajtást szenvedő általi 20 frt, 157 frt, 29 frt, 39 kr., 20 frt, 9 frt és illetve 30 frt tőkétörvények és jár. közzéadásra iránti végrehajtást ügyében az Ipolyvágyi kir. törvényszék területén lévő Felső- Túri község határában fekvő felső-túri 54 sz. járván Fabian János, Fabian János, k. Fabian István és Ilona tulajdonát felvett A. 1. 2-10 soros egyföldi urb. teleknek Fabian János illető egyezménye 498 frt, 1 sor 474. krus a „Csárdánybogyó” dűlőben lévő 26233 130 frt, 1 sor 647. krus. „D. hogy” dűlőben lévő 26236 88 frtban részben meg- állapított kiküldött árban az árverési elrendelté és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1891. évi május hó 8-ik napján e. d. 10 órakor Felső-Túrón a község házáni megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldött árban alól le eladandó fognak.
Árverési szándékosok tartoznak az ingatlanok becsárának tisztázóját vagy 50 frt, 19 frt és illetve 9 frt közzéadásra vagy az 1891. LX. 1.-es 47 §-ában jelölt árforrással számított és az 1891. évi nov. hó 1-én 3333 sz. alatti kelt igazságügyminis- teri rendelet 8. §-ában kijelölt orvadásközp- értékpapírban a kiküldött kezesség letétel, vagy az 1891. LX. 1.-es 170 §-a értelmében a bánáptársnak a bíróságnál előlegez elhelyezéséről kiküldött számlájáról elismertényi tájékoztatást.
Kelt Ipolyvágyon a kir. törvényszék, mint teli hatóság 1891. nov. 28.

BÜVÉSZET

könyve, mely a csaga nemében páratlanul áll a világtörténelemben, 80 rendkívül érdekfeszítő és tanítványt tartalmazó a legbravúrabb művészek kéziratait nyomon, pl. 1. egy tükör asztalra, mely tőnéi egész lez, Hermann tanár által a szőlőn előt produkált bűvöléses műtárgya, 2. szarlat, táncok, 3. p. gondolatvilág, 4. szellemvilág, 5. egy élő ember elhívása a mélyek élőt Minden műtárgya a leggyönyörűbb által le könyven előadható. Számos ábrával ellátott műve az 1 frt 60 kr. melyet bárhol is becsérteve küldök. Tartalomjegyzékét és kivonatát a könyvből ingyen küldök bárhol. Budapest, kerületi utca 33. sz. Friedmann Miklós.



Kneipp Seb. plebános
tiszta lenből készült
tricot egészségi fehéreneműi.

A tiszta lenből készült egészségi fehérenemű, v. m.: **tricot ingek, alsó nadrágok, alsó ingek, harisnyák és lábtűk** minden évszakban a legkellemebbek a legegészségesebb viselet; nyáron nem fejeleszt túlságos meleget, télen pedig nem hűsít, de inkább kellemes s főképp egyenletes meleget nyújt a testnek.

Főraktár Nógrádvármegyében kizárólag

HIMMLER MÓR

ezégnél Balassa-Gyarmaton.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Minden egyes darab, gráci védjegy kíséretében **Kneipp Sebestyén plébános úr aláírását** viseli. Oly gyártmányok, melyeknek a védjegy és aláírása hiányzik, hamisítottak.



Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint tavasza idény beállta általánból rak-tármat, a legújabb divatú bélelt jackedekkel, mindenemű női felöltők és leányköpenyekkel, valamint a legújabb szobák gyermekek öltövényekkel felszereltem. Ahhoz a kellemes helyzetben vagyok, miszerint a lehető legulajosabb árak mellett t. verőim minden igényt a legnagyobb megalapozottságra kielégítek.

Teljes tisztelettel

Velnberger Mór

kalap, sőt. 20 női ruba raktár
B-Gyarmat.

ÉRCZKOPORSÓK

szenőfelelek és egyéb fémalkalmazások a leg-egyszerűbb, vagy a legegészségesebb kiállításban leg-5-10 tányosabb árak mellett kaphatók

HIMMLER MÓR

dívaltár kereskedésél B-Gyarmaton Ruzsca 560. sz.

Haszonbérleti hirdetés.

Nógrád-Vardói kis és nagyobb ipol. riái mulmok köz-birtokossági felügyelője által ezennel közhírré tételek, hogy szerzetet mulmok 1892. évi április hó 24-ül számított három esetleg hat évre haszonbérbe aditnak

Ezekre névbe az Arverés József évi április hó 14-én délelőtti 9 órakor Nógrád-Vardón Szabó János ur mulom-felügyelő lakásán fog megtartatni a versenyani kirándó azon megjegyzéssel hívatnak meg, hogy a kiállítás ár 10% -tőljárt bántapnát képen letenni tartoznak.

Kelt Nógrád-Vardón, 1892. március hó 15-én.

Szabó János,
köz-birtokossági felügyelő.

Földessy Lajos

28 év óta szállárán fennálló

magkereskedése

Budapesten, Mária-Valéria utca 7. sz. n.

tisztelettel ajánlja mindennemű gazdasági és kerli véd-magait, a legjobb tiszta, friss, a lehető legulajosabb árakon, biztosítván t. ez. verőt, hogy beszes magrende-leteiket a leppontosabbban és teljes megalapozottságra teljesítend.

Az idei 27-dik folyamó, 1892-dik évi, tarasi mag-érjegyzéket kérésre ingyen és bérmentve küldi.

Szövetek öltönyökhöz.

Parviz és fevking a magas kórma számára. Először szövetek az. kir. hivatalok egyesruhákhoz vala-mint vaternek, kizsók, torozás száma hűvökböz, posztó kiltár és jiltkárakra, daró viszeses is, vaszkabokra, mosászövetek.

Utazóplátók 1-14 fr.

El jolajvan, hűvösöget, tartón hűvű gyapjapostó-árol akar venni de nem akart rompot, melyek minden hűvű az odváros árol is alig trósnak meg a szabó úját, forduljon

Sükarofsky János-hoz Brunnbe.

Legnagyobb mennyiségű ruhák a szállításra.

Állandóan a millió frt. értékű raktárom mellett világ-üzletben tartoztatok, hogy számos maradék vagy csopos minden nagydarab marad, amiből azonban nem lehet miniat küldenit és emellegre tisztá etatis, ha csögek csoposokból miniat aján-lanak. Emellegre ova letem a t. ez. közönséget oly cégekkel, melyek 3-10 méter hosszú csoposokat ajánlanak. Ezen csoposok után, a divatú hűvű és a t. em. adhat darabokból van vágya 10-15 fr. vagy a t. em. adhat darabokból van vágya 10-15 fr.

Hűvűk, melyek az a t. em. adhat darabokból van vágya 10-15 fr. vagy a t. em. adhat darabokból van vágya 10-15 fr.

Utazóplátók 1-14 fr. vagy a t. em. adhat darabokból van vágya 10-15 fr.

Hirdetmény.

A b-gyarmati takarékpénztár igazgatósága ezennel közhírré teszi, miszerint a b-gyarmati takarékpénztárnál szlogba telt a 1892. évi február hó 1-ig lejárt a kiltá tál em meg nem hosszabbított, sem ki nem váltott értékpapírok, arany, ezüst és egyéb értéktárgyak részét a folyó 1892. évi május hó 9-én d. n. 2 órakor az intézet hirtelen helyiségében tartandó nyilvános árverésen fognak eladatni, részint az időn túl tisztelettel bevaltatnak.

Megjegyzendő, hogy a folyó 1892. évi május hó 1-ig a meghosszabbítások Arverési költözéssel mikül eszközöltettek, ezenel azonban a Arverés napjáig a kölcsön összeg 2% -a fog áruvált költözé címén szedatni.

Az eladandó tárgyak könyve - a lapasómat:

- III. könyv. 63, 87, 110, 122, 123, 145, 165, 175, 189, 192, 198, 210, 216, 242, 262, 267, 285, 287, 294, 295, 298, 306, 307, 308, 309, 312, 318, 320, 332, 333, 348, 358, 368, 364, 372, 374, 377, 379, 380.
- IV. könyv. 70, 116, 129, 163, 167, 173, 178, 192, 194, 198, 257, 278, 280, 301, 304, 333, 335, 337, 369, 364, 398, 399.
- V. könyv. 18, 20, 31, 34, 41, 54, 58, 70, 134, 149, 175, 178, 201, 201, 219, 224, 230, 246, 270, 295, 298, 311, 339, 341, 352, 365, 368, 401, 411, 413, 414, 417, 425, 435, 432, 488, 483.
- VI. könyv. 4, 9, 10, 14, 18, 20, 21, 22, 30, 32, 34, 35, 37, 39, 45, 46, 60, 68, 67, 78, 77, 62, 63, 103, 104, 115, 118, 126, 129, 130, 144, 145, 151, 154, 170, 174, 180, 192, 199, 204, 216, 229, 230, 232, 237, 248, 250, 257, 278, 280, 281, 286, 292, 304, 310, 313, 323, 324, 335, 340, 361, 375, 381, 304.

Kelt B-Gyarmaton, a b-gyarmati takarékpénztár igazgatósága 1892. évi március hó 15-én tartott ülésén.

Az igazgatóság.

Van szerencsém a n. é. közönség beszes tudomására hozni, hogy B-Gyarmaton folyó évi március hó 1-ig kezdre

VARRÓGÉP RAKTÁRT

létesítettem.

Raktármat a legjobb gyártmányú eredeti külföldi „Singer” szerkezetű, eredeti külföldi karika hűvös nemkülönböz eredeti Howe, Ongor és Cylinder varrógépekkel, ezalóli és ipari czélokra duosul felszereltem, olyannyira, hogy raktáram a varrógép műiparnak a legújabb és legteljesebb gyártmányait képriseli.

Mintán varrógépeimet a legelőkelőbb gyárakkal összehárom, a helybeli és vidéki közvetlen eladásoknál, minden ögynöki és közretölti költözé t. verőim javára megtakarítani óhajtek, azon helyzetben vagyok, hogy a legkiválóbb varrógépek, sokkal olcsóbb árban adhatom, mint hármsz, velem e téren versenyző czögek, melyek B-Gyarmaton és vidéken, csak másod és harmadrendű ögynökek által eszközölték eladásaitak.

Minden egyes varrógép jószágért és tartósságáért, a legmesszebb terjedő szatolosságot vállalok.

Eladásokat apróbb részleltetésre is eszközök, a varrásban és gépkezelésben díjmentes tanítást adotok.

Javításokat elfogadok és pontosan eszközök. Mindenneomú géptök és géprészeket raktárom tartok és olcsó árban árusítok.

H hívdő t. verőim részéről irántam tanusított bizalomért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérem a n. é. közönséget sziveskedjék új vállalatomat beszes pártfogásával támogatni.

Teljes tisztelettel

Schweitzer Henrik.

Cognak rum.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség beszes tudomására hozni, hogy **Szőcs, festők, kilták és csövek kereskedésomat mai nappól a Hertzfeld-féle házba a görög-keleti egyház állomáshelyembe tettem át, mit is a mai kor igényeinek megfelelően rendeztem be.**

Főtelekvelem lenni, a n. é. közönségnek jó, frim és olcsó árol, pontos kiszolgálás mellett ajánlati.
B-Gyarmat, 1892. március hó 27.
Beszes pártfogású kérvé.
ragyok közzé szolgája:
Benkő József.
Ugyanitt egy tanuló feivételik.
Pászner festők.

Közönségi hirdetményi kivonat.

A közönségi kir. bíróság, mint tkül hatóság közhírré teszi, hogy Győr-János karancsági lakos végrehajtának nev Bene József úr. Minon Borhála, mint gyeztarék Bene József, Bene Rozália, Ilona János és Bene Mátysok t. ez. gyarmati karancsági lakos végrehajtást szervező elleni 10 frt. költözé vetelke de járulékai iránti végrehajtást ügytlen a bgyarmati kir. törvényszék a közönségi kir. bíróság területén lévő Karancsági közönségi hatáskörön felvő a karancsági B. sz. Ükölten A I I szor, alótt fekvőszögű alpersek jutaléka 5 frt, az ugyan-ezen az ükölten A I I szor. alótt fekvőszögű alpersek jutaléka 146 frt, végre az ugyanezen számú ükölten A I I szor. alótt fekvőszögű alpersek jutaléka 378 frtban ezennel megalapított kiküldés árban az Arverést elre-delte a hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. ápr. 15-én hó 4-ik napján d. n. 10 órakor Karancsági közönségi megalapított nyilvános árverésen a megalapított kiküldés árban alóli is eladatul fognak.

Arverésel számlékusok tartoznak az ingatlanok beca-árak 10% -át közpénzben vagy az 1891. évi LX. t. c. 12 §-ban felszólított arányammal számított és az 1891. évi november hó 1-én 3383 sz. a. alótt kelt igazságügyminisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értekpapírban a kiküldés kezébe letenni avagy az 1891. LX. t. c. 12 §-a értelmében a bántapnának a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályozást elis-merrőlgy átadulátatni.
Kelt Győr-Jánoson a kir. bíróság, mint tkül hatóság, 1892. évi március 11-ik napján.

FOGAK



tisztítására, blom-bírázására, műfogak és pedig ugy e g o a z fogorok, mint egyes fogak kszívésére e ezek javítására jutányos árban vállalkozom. To-ibba milyen fogak és foggyökerek gyors és fájdalom nélküli való kihúzására, valamint női hajszálkak elkészítésére is ajánlok.

Molnár János

fogász és műfogász Balassa-Gyarmaton.

Hálygek részére külön terem, be-ljárát a kapun.

A közönségi iratolomhoz tartozó Ipoly-Nyék kasz-toncazi lakház és kert, önkéntes árverés után eladatul folyó évi április hó 20-kan reggeli 10 órakor az ögynöki lakban, Heesár 1891 frt 44 kr. bántapnán 10%. Az árverési feltételek czállon az orlénti hivatal-ban megtalálhatk.

1871-ben Hübner és a többiek általános felhívást keltett el „Viotti“-féle hangverseny eljuttatására. — 1871-ben Hubay Berlinbe ment s ott négy esteig képezte magát Joachim József, a berlini zeneakadémia igazgatójának vezetés alatt. — Joachim is föllismerete a nagy tehetséget fiatal a dívtányában s a dúszdörög hangversenyfőmesterei állás fölajánlásával igyekezett megnyerni őt Németország részére. Hubay amlalóját azonban a Joachim térvei nem elégitelték ki; ő egész Európa társaira szomjazott.

1878. tavaszán indult el Budapestól a körútra, hováon mint ünnepelt hegedűvirtuóz tört vissza. Valóban ritka az a rapiditás, s a melylyel az iskolából még alig kikerült fiatal hegedős első rangu pozíciót hódított magának a zenevilágban. Szerencsés körútrájához szerencsés eljött szolgálta bevezetését.

Liszt Ferenc egy budapesti matinee-ján játszott s a vendégek közt volt Wieniawski is, ki akkoriban Budapest hangversenyezett. — Wieniawskinak feltűnt az előtte ismeretlen fiatalember játéka és Lisztől érdeklődéssel tudakozódott utána. Liszt azonnal bemutatja Hubayt, trifónus odaszéve Wieniawskinak:

— Vigyázzon, mert ez a fiatal ember még versenytársa lesz.

Wieniawski, mint igazi művész, örült a fiatal tehetségnek, pedig aligha sejtette akkor még, hogy rövid időre bekövetkezett halála után, Hubay fogja elfoglalni európai hírv. tanácskét a brüsszeli zeneakadémián.

Ily buzdításal szívében hátra elindult Hubay és egyenesen Párisba ment. Itt legelőször is a hegedű nagy mestereit, az öreg és bölge Vieuxtemps-ot kereste fel, kinek hegedű-műreit oly nagy lelkesedéssel játszotta, de kit személyesen nem ismert s kiles minden ajánlat nélkül bekopogtatott. Vieuxtemps szívesen fogadta, mert színtőlés karjával hosszabb idő óta nem játszatván, az volt kíváncsi, hogy legújabb szerzeményeit kiváló művészi erővel mutathassa be Európának.

Hubay játszott, Vieuxtemps hallgatta. A fiatal művész lelkesedéssel kezdte vonóját, ibiletet lehelt belé az érzés, hogy a hegedű egyik legnagyobb mestere előtt játszik. A hangverseny nem tartott sokáig. Vieuxtemps nem tudott uralkodni elragadtatásán; fölugrott, összeölelte és csókolta Hubayt, behívta családját és így mutatta be őt:

— Ime, megtaláltam utódomat.

Képzeltető, Hubay Jenő mily-boldogan hagyta el a maestro lakását; a legfényesebb jövő ragogott lelki szemei előtt.

Vieuxtemps elragadtatása nem volt pillanatnyi föllobbanás, egész haláláig meleg barátságot tartott Hubayval, utolsó művét, a 7-dik hegedű hangversenyt neki ajánlta s mindent meglett, hogy megkönyösse a fiatal

művész sikerét. Lehet mondani, hogy egyik kezénél fogva Vieuxtemps vezette be őt a párisi zenevilágba.

A másik kezét Massenet (Gyula) tartotta, kivel igen örökreken ismerkedett meg Hubay.

Munkái megírta t. i. őt luxemburgi „Chateau Colpaek“ című nyaralójába üdülőre. — Pár hetet ott tartózkodása alatt írta Hubay azon Saitjet, melyet Massenet „Labor királya“ című dalművének motorumai felett írt s melylyel a rék bekövetkezett télen aratta kiváló diadalt a Pasdeloup-féle hangversenyben Párisban.

Hubay Párisba érkezve, ezen szerzeményével címet Massenethez, hogy bemutatassa neki magát és művét. Tudni kell, hogy a köles értékű zenei tehetségek csapatostúl oszromollják a mestereket Párisban effle kíváncsisággal; képzeltető tehát, hogy Massenet az előtte még teljesen ismeretlen Hubayt sem fogadta valami nagy örömmel, — annál nagyobb volt azután a mester elragadtatása. Legjobbban bizonyítja ezt azon körülmény, hogy Massenet azonnal elvitte Hubayt Pasdelouphoz, ki akkor a párisi filharmonikus hangversenyek igazgatója volt és fölkerete, hogy léptesse fel. Massenet kéreke egyértelmű a teljesüléssel — és Hubay Jenő végre ott állott, hogy fölhaljon régi forró végre; s a nagy párisi közönség elé léphetett, még pedig a legfényesebb keretben.

Föllépés valóságos eseményre növekedett. A lapok már előre sokat írtak róla; emlegetik, hogy Massenet egy fiatal geniét fedezett fel, — s ezzel a közönség érdeklődése nagy mértékben fel lón keltre. A ki csak Párisban a zene iránt értekel bír, az mind megjelent a hangversenyen. A siker teljes volt; a közönség nem ismert batárt letétezfőrántításában és nem akart addig elcsendesedni, a míg Hubay egy számmal meg nem loldotta a programot. — A kritikák elismerésben és dícsőítésben versenyeztek a közönséggel, olyan kritikusok mint Saint-Saens, Viktor Wilder, Fouquet, Herman Reyer, Magnus stb. egymást fölülmutra hirdették Hubay Jenő genialitását. A kezdő fiatal ember egyszerre világhírű művész lón.

És 1879-ben történt s egy egész sávon abban telt el, hogy a francia városok egymástól kapkodták el Hubayt; mindenütt hallani akarták őt, ki Párisban olyan rendkívüli furorot csinált. Hangverseny-körútja diadalt volt Franciaországban keresztül.

A rikóretköz tarasit Londonban tőhette Hubay, bol újabb babérokat araltot. A nyár stomorú kötelességgel telt el. Vieuxtemps haldoklott Algírban s halála előtt még egyszer látni akarta Hubayt. Lehetetlen volt megtagadni s jó barát utolsó kívánságát. Hubay Jenő 1880. június 6-án befogta a nagy mester szeméit, ki még utoljára is azzal intette ki „utódját“, hogy zenei bagyatekának rendezését ő rék bírta. E zenei bagyatek csakugyan Hubay rendezésében jelent meg egy évvel később a párisi Brandus cégérel.

Meghalt Vieuxtemps, meghalt Wieniawski is, s azval elhagyottak a nagy hegedűsték, kik egyöntudás a magok hegedűjáték tanarai voltak a brüsszeli kir. zeneakadémián és világhírre emeltek ezt a tanácsot. Ki lesz az utódjuk? Ezt kérde a zenevilág. S így Hubay Jenő éri a kitüntetést, hogy Geisart igazgató javaslatára a belga király 1891. február 5-én kinevezi a megrálli tanácsra. Tehát csakugyan forma szerint is Vieuxtemps utódja lett.

Ezzel Hubay Jenő eljutott a legmagyabb polczra, hova modern hegedűművészt a tehetség és ambíció föl-vihet. Majdnem példátlan a zene-történelemben, hogy valakit huszonkét éves korában ily kitüntetést érjen. Hogy ennek a dícsőiségnek részese lehetett, az bizonyára soklan későszöhet annak, hogy nemcsak hegedű virtuóz, hanem eklektik tehetségével versenyez zeneemelési hívatás ja. Eddig 33 szerzeménye jelent meg Franciaország és Németország előtrágy kiadómái, kik oly becsben tartják műreit, hogy nyolcezer egyiken kiadásán nyolc sem.

S hogy ily előkelő helyet foglal el az európai zene-szerzők között, az hírelő jelentőséggel bír a magyar zene ir. Mert Hubay Jenő magyar minden nézőben s nem tartozik azok közé, kik tagadják a magyar zene lét-jogátulását, sőt ellenkezőleg a magyar dalokat kinem-háznak neki, melyből becses szeri motívumokat lehet meríteni. Külföldi argonautá-utja alatt magyar maradt s mindig s a hol csak alkalma nyílt, iparkodott a külföld mérvadó köréit hazánk zeneviszonyairal megismer-tetni s zenéink rokonszerevet keltetni. Csakis ez magyarsá-hajja meg, hogy kézz volt a brüsszeli zeneakadémiá világhírű tanácskét fölcsereitni a budapesti zeneakadémiával s elhagyni azt a várost, melyben a belga királyi családól kezdve, egész le a polgári családokig kitüntet-teshen és kiváló tiszteletben részesült.

A N.-V. Múzeum gyarapodása.

A gyarapodás folyamatában legörvendetesebb jelenség az, hogy Múzeumunk a hazá s külföldesen vármegyéink történelmére vonatkozó igen fontos irók emlékek s dományokra által is nagymérvű leltár-utak indak. Tudjuk — és a lapokban is el volt már mondva — hogy sok befjen azon család irományok, melyeknek jogi értelemben anyagi értékek már megszűnt, legtöbb esetben a gondviselatlenség különféle változmai mellett rég-képen pusztulónak vannak kitéve, drákraj hátrál nemzetünk történelmének. Csak huzafas érzelmű gondolkodásnak kell tehát tulajdonítanunk, ha egyesek ily válságok kikerülése végett családi emlékeiket az anyrészettől megörvándök és a közérvelődési és történelmi érdekek bölőra, azokat a vármegyei Múzeumba bndják. Így jut Múzeumunk az áltál Veres Ernő horpácsi bírtkos ir nemcs gondolkozásából családja utóági illető kétezer daraból több okmányok és káldött levélek (missilis) bírtkosába. Az okmányok legnagyobb részben a kihalt berki Berky családtól, mint a Veresek az ágának őseitől maradtak és köztök a legregibb Mátyás királynak 1488. évi eredeti okmánya. Ez ezen grótyemány Nógrád vármegyének bírtok, föld- és másraji történelmére nére anygi érdekes adalékok tartalmaz, hogy azok csak is a jelzett szempontból felhasználás után lesnek alkalmas Múzeumunk állandóknak, és oda helyetendők.

Ugyancsak a tiszelt adományozó az egy, Bónából került és egyházi pecséttel hitelesített, sájemre nyomtatott (Krisztus képét ábrázoló) egy nevezett Veronika kendőt áveges keretbe helyezett, volt szives a Múzeum képtára részére adományozni. Fogadja köszönetteléret. Horpács, 1892. március hó 29-én.

Nagy Ioda.

Néhány kemoly szó Budapest nyaraló közönségéhez.

Balassa-Gyarmat vidékének kies fekvését már a Krisztus után első századokban sem egy római turista ismerle el, miről eléggé meggyőződött Ptolemaeus az akkori geographus műve.

Ezen állításunkat nem is azért hoznájuk előre, mintha ott valaki eddig csak némileg is későbbre vonatka volna, hanem azért, mert e vidék különösen a főváros által nincs annyira méltányolva, mint megkívánhatók.

Balassa-Gyarmat és szép vidék királdán egészeneg, hisz még a mellétegek is ödölést, sok esetben gyógrálat nyernek itt.

A levegő óvatos és nem éles mint a felsőbb vidéké, az észak szélből védett, a keleti szél által hűvös is alig ismeretes, mecsár nincs, gyógráldó köviben, jó forrástia, az élelem olcsóbb mint a fővárosban, vastós vepont, a közlekedés nagy, sőt majd eljűdől kezdve egy nap alatt kényelmenen be lehet járni Budapestet. A kereskedés előnk, az ipar is csak kezdéleket vár, kényenyomda, nagy kényyterveződés, massom, csiszó, népké, s pézártsáret helyben. A csúnya és tisztá város magye-

a két bugyilláris moslani gazdjára, mint egyenesen le-származott utódra.

Ezek után — azt hiszem — a kegyes olvasó arra is kíváncsi, hogy ki az érdekes két bugyillárisnak most az ura? — Hm! bajos est dobra útni, mert felő, hogy azonnal akad valamely ócskászati burár, a ki menten rohan a bugyillárisok gazdjához, hogy azt az ő nyugal-mából fölverve megostromolhassa. Pedig hát ez a jó úr, kinek nagyanyja Lovass Terka, Lovass Sándor cs. és kir. nyugalmasolt kapitánynek a leánya volt, nagyon ragaszkodik a két bugyillárishoz, minthogy azok már ré ré nére s fennebb említett historikon kívül is emléke-zetes 3-4 öröksége. Ő tudni illik, hogy a két bugyil-lárist minél jobban megörzizhesse, mindig magával szokta volt azokat hordani. És megtörtént, hogy egy alkalommal a nagyobbikba hatran darab, s másikba negyven darab ezres bankjegyet dugta, elment üdülői a hudi Császárfürdőbe. És mi történtik. A mint ő a rekkenő hőségben egy izletes eből után ott az udvar pítanusai árnyában egy magában szunyókálna, s sephir lengelet luvalmai közt nyílt kabátja zsebeiből egy költői hajlamú kö művészi fogással kiemelte a bugyillárisokat, de a mint belétek az ezreket kibeele, ezek mellett egy pár megkezdett verselmenyt is megpillantán, azonnal észreterete azt is, hogy az ő bugyillárisok urában költőhöz van szerencséje, miért az egyik veres papírosra ihleles rohamában írónál e néhány szót: „Nagy költő vagy, osztozunk hát költelekésben“ oda jegyezten, és a bugyillárisokat Öggyesen vissza helyezett. hírtelen eloson-tott. A bugyillárisok ura legszebb költői szerendéből fel-ocsudrán, észre sem vette ezeket állított, álomnak tartván azoknak még létezését is, mint a hogy álomnak tartja ezen elbeszélést maga írta is.

Jegyenetl SÁMUEL.

Mutatványok a „Tarka bokrétaból“.

Óróf László nyaralásról.

Értelme nem volt még a nyaralónak, csak te vesztetél HA, hogy az a tudomány alaps legyese a omaga.

Hallgató Döncő miniszter. (A consulatnál vitában.) Egy kezében törvény, a másikban feyyer. Így véd, így tör össze Döncő a miniszter.

Tompa Mihály.

Tompa regyékbe azed a vidék mondait. Adta Nincs versenytelenül büszke műrével Ovidé

A két Pálfiányi.

1.Éda tojásból kikelt derék lélek. Titeket a Múza szerencsésen illet.

Varsányi Gyula.

Megívad Őtél a s mint tollad végre. Egy Csiky Gyergely lo irigyeibet ére.

Boriska talizmánja.

Már a lépcők ajda kezdé el a járjátat Boriska, olkászó férje érdekében. De a noveletlen miniszter e fogat Nem respektálja a alosa kegyorató kedvében. Nos a réo Boriska kéthög csak azért Tanulta s aqndét, a gyásost, s kacéret.

Borosszem Jankó.

Dátornag, grns éez, kúntós vezeték a cölthöz. Hogy nevet a magyar ós-nreges utókál felett.

A jó palócok.

Tíztelek és becsület, de azért mert, hogy bamba a nyelve. Mért legyen tuncpós tárgya a nyurga palóc? (No no no)

Semsey Andor.

Hugya Meccrédés feltámadus, pírulva sáine. Vízra s Lyonbusuak néma lakó köze. Mert a mit ő ten a tudományt, vajmi kevés az Semseynek parzati dáa adományá után.

Gondviselés.

„Nincsen gondviselés“? Hát mért ül lőben a sőt meg? Mért van a haj a s ötrény? A kíróm de a para? Oh van gondviselés, de az ember né csak az égűl Várja a gondviselést, az legyen ő maga is.

Nagykorosság.

Kiekorhos megj fejhez a lány, a loss nagykoen mint nő. Férje marad gránóit Hol van a ratio itt?

Tüntetés.

A fiatalágnak tal a legszebb díszet Szerényesé. E mellett lehet ő látor is a hazá. A szabadság de a szabadság két dolog nyílkóp. Hogy még az életed ad, addig az életed is.

* A methamorfizisok.

széles és, melyet a túlsóbbi vidék intelligens eleme
gyakran feltart. A vasúton kívül, még két irányban
megtörténtek az utazások, a közlekedésre is igen alkalmas
vidéket még inkább megkönnyítik a vasútok. Mi szük-
séges tehát még az előbbi, a nyaraló vidékeink? S
melyik irányban értesen leggyorsabb utat nyújtanak.

Mert a térség nyaraló vidéke, leginkább a
Dunántúli vidéket jelenti meg. Még neki a dunántúli
vidék is egy a leginkább nyaraló vidék — kivéve a szün-
idei nyaraló vidéket — az ipolymenti 864. Balassa-
Gyarmattal egyaránt, mintegy 43 kilométernyire.

Ezen vidékhez már nem idekötött, valamint nem
kötött a dunántúli nyaraló vidékhez sem idekötött.

A nagyvárosi szállásai mintha csak kitérőként az
a vidékhez, ha gondolunk a csodás panorámát, azt az úgy-
nevezett erdővidéket, mi azonban egy nagyobb folyó, folyam
mentén el nem érhető.

A fővárosi út is csak úgy szakad, mint a nagy-
városok; a kalandor szellem itt sem hagyja menten gon-
dolatát az életről, a por itt is megtalálja a maga útját,
még a fűtött szék is nyílni szeretne a levegő, a zajlás
közé, melynek csodáját legelőször a bájos madárral
együtt meg a nyár közepén észlel meg, a jó forrás-
ok, a gyönyörű kihalásos vidék, a kihalás minőségű
a nagy természet, a természetnek elég alkalmas nyújtó
vidék már van. Ez a vidék Balassa-Gyarmattal vidék.

E város körülményi jóval túlhalad a szőlővidék
közé a phylloxera pusztítás állanak a szőlővidék déli
vidék a vidék a jobb vidék vidék, az illatos
vidék. A vidéknek való talaj is tehát olcsó. Erre a
jobb vidékhez csakunk fordítani a térség nyaraló
vidékhez kell átvinni.

Egyelőre meg a vidék a vidék, mint a nagy-
városok; a kalandor szellem itt sem hagyja menten gon-
dolatát az életről, a por itt is megtalálja a maga útját,
még a fűtött szék is nyílni szeretne a levegő, a zajlás
közé, melynek csodáját legelőször a bájos madárral
együtt meg a nyár közepén észlel meg, a jó forrás-
ok, a gyönyörű kihalásos vidék, a kihalás minőségű
a nagy természet, a természetnek elég alkalmas nyújtó
vidék már van. Ez a vidék Balassa-Gyarmattal vidék.

Wagner István.

A h-gyarmati takarékpénztár rendkívüli
közgyűlése múlt vasárnap Szentpál Pál ő vezényletével
előtört, a nagy érdeklődés mellett tényleg az inté-
zők munkájának megvitát; mindentől úgy esett, hogy
mivel 300 részvény képviselve nem volt, az alapokmányok
szigorúsan a közgyűlés elől és másodszor helyen jelzett
tagok, t. i. az alapokmányok módosítás és új részve-
nyek kibocsátásának illeték nem volt határozatképes; a
határozat tárgya: az igazgatóság feloldása, illetve tisz-
teltetésük feloldására vonatkozólag határozatot volna
egyen a gyűlés, de ezt indítvány folytat, mivel a kérdés az
előtört ponttal némiképp összefügg, ez is el tényleg.
Még két pontot említenek, hogy a közgyűlés, előtört első
napon értesítést adott meg, hol a többség már akkor azon
tisztelettel adott kifejezést, hogy a közgyűlésen a fen-
nálló jelenlévők egyik további tanulmányozás végett,
az igazgatóság és a közgyűlés bizottság tagjai kívül még
egy 20 tagból álló bizottság kinevezése; e tagokat a
közgyűlés meg is választotta azaz, hogy öt tisztelet-
telük engedélyt akkor, amikor azaz kérésnek be-
járásukra, javaslatuk egy új közgyűlésnek legyen tár-
gyalásuk. De mivel azaz most, távol vidékről is
befejezték, hogy tehát a jelenlévők mindegyike a kérdé-
söt közgyűlésnek nyitotta, a most megtartott, de
akkor sem vezetett közgyűlés, berekesztése után érte-
kezést adtak át, melyben a részvevények felkérésére
mindenképp Jánosy Danó budapesti kir. közjegyző
az, a pénzügyi részvény alapítójának felhívta ki nézetét az
igazgatóság csúfos volt javaslatát felett. Csaknem teljes
egy óráig tartott Jánosy Danó azaz mindvégig big-
gult és még medorban előadott beszéde, mely oda con-
cludált, hogy a törvények még ideillettek. Előadásának
pontosára Vassay Ignác igazgató az iparkodott váma-
nálni; a kérdés azonban, természetesen, hogy előzetesen
maradt. A részvevények az ítélet alapítóját beszéde vé-
géreval teljesen meggyőzték, a nagy néki, mint az el-
előtört feloldásukról közbeszélés nyilvánították.

Hírek és közértesítések.

Harmadik hírek. Actonvay János alispánok
április hó 3-án hivatalos ügyben néhány napra Ba-
dapestre utazott. — Nyéközdény Sándor honvéde-
reus a múlt héten B-Gyarmatra látott néhány napot
a császári tartott a honvédség gyakorlatai felett. —
Kasszika Mihály új tanfelügyelőnek március 31-én
munkára bevezették Anselm volt tanfelügyelőt az alle-
pánok. Az új tanfelügyelő 4 hét múlva fogja tiszti ál-
lását betölteni. — Reményi Károly városbíró az a múlt
hét folyamán pár napot Budapestre látott a helyfel-
kereskedelmi és közlekedési miniszteriumban váro-
sunk érdeklő több rendbeli ügyet megvalamint meg-
egyeztetést jelent a Szent-István-Térület nagy

gyűlésen, melyen a helyfelkereskedelmi Vassary Kólos
beosztást tartotta.

Hubay Jenő b-gyarmati hangversenye ápr-
ilis 9-én, azaz most szombaton, minden tekintetben fr-
nyesen igértek; a művészei jelenlegi körülmények: Eger,
Ungvár, Marmaros-utó, Marosvásárhely és több városból
rendkívül magaslatos tudósításokat közölnek a fővárosi
lapok a hogy nem ok nélkül, ennek mellet megírta-gosi-
tásul szolgálhat azon féltárs-vezet, melyet Hubayról
lapunk más helyen közölni időszerteink tartottunk. A
megyeihas dívas nagyszerű a hangverseny a az ennek
folytatásul szolgáló tanácsotestály alkalmából teljesen ki-
léta világítva. Az előrendű üléshelekből, t. i. a közre-
kekből Darvai Armin könyvkereskedésében már csak igen
keveset nincs lefoglalva, de a közreke még van elég,
valamint szótörtű üléshelely is a tereben s ezek ára igen
jutányosra van szabta. Hubay Jenő és zongora kísérelője
Bodó Alajos úr városunkban új. Farkas Ferenc úr há-
sának lesznek szívesen látott vendégek. Sajnos, hogy ápr-
ilis 10-én, tehát a hangverseny előtti napon, a reggeli
vonattal derek művészeink már kénytelenek elutazni
Győrbe, hogy ott még aznap megtarthassák szüntön vára-
vart hangversenyüket.

Eljegyzés. Kistatal Virágh Andor építész, Győr-
mérnök, március hó 24-én jegyet kötött Szentesy Emma
kissasszonnyal, kissasszonyi és folkusfalvai Szentesy Gyu-
lács szül. Dessewffy Ida úrbölgényi körvényben is ked-
vesen ismeri leányával. — Tóry Emil bpesti lakos a
napokban jegyezte el Kollerich Margit kissasszonyt, Kol-
lerich Pálnak, és neje Wagner Máriának, a kétközi ura-
dalom jelenlegi tulajdonosainak leányát.

Esküvő. Mauts Ernő államrendőrségi tisztviselő,
néhai Mauts Milyás volt főszolgabírók fia, március hó
17-én vette el tőlehoz Budapesten Steinmaszler Anna
kissasszonyt, néhai Steinmaszler Károlf péntényi tanácsos
és neje Flachy Emilia leányát. Az esküvőnél mint nász-
szeg a röleghy részéről sógora Mikszáth Kálmán, a
mennyasszony részéről ennek nagybátyja Fehér Miklós ál-
lamtitkár szerepeltek.

Ünnepi díszbeszédet sonder április 9-én vármeg-
yeink központi útsz. kara Honfoglalás ünnepségeinek
ünnepsége, a megyeihas természetben. Fethasználva ugyan-
is a Hubay hangverseny jó alkalmát a nógrádiak barátság
meghívást szomszéd vármegyebeli kollégáikat, kik a sír-
ves meghívásnak engedte, mint halljuk, fő és alispánjuk
élen, jelezték azon a délelőtti vonattal együttesen Jánosy
B-Gyarmatra. — Isten hozza köröské!

Ministeri inkolalátogatók. A vállas-és köz-
oktatásügyi m. kir. miniszter Schmidt Odón kir. járábí-
rót; Szécsényi, Lóczy, Rimóczi, Varsány, Sipek és Hollókő
községek, Kápolnásy Imre plébános; Karacs-Keszi, Kar-
acs-Berény, Karacsalja, Lapujtó, Kis-és Mibálygerge
községek. Kón Barna kir. járásbíró; Kálld, Erdőkürt és
Erdő-Tarcsa községek részére az ideiglenes ministeri in-
kolalátogatásai leendőikkel bírn meg.

A közigazgatási bizottsági ülés április 9-én
fog megtartani.

Piknik. Márcz. 10-én pompásan sikerült társas viga-
lat rendeztek Berczelly Odóné, Dapay Kálmán, Glón Géza
Hametmsayer Ágostonné, Hedry Pálné, Heinrich Jánosné,
Horváth Emilné, Janics Endréné, Lengyel Sándorné, Ta-
polszásyi Ferenczné urnők. A mulatság megtartására Ja-
nics Károlf úrné engedte át lakását; ő viselte pártalan
előzékenységgel a házasszony tisztát. Este 8 órátk a
nappal beköszöntésig maradt együtt a társaság; által-
nos jókedv, vidámság uralkodott a mulatságban, a mi fé-
nyes bizonyosság annak, hogy míg a keresztesség és kimerít-
ség híderék-nyomaként át a kedélyekre, addig kereszt-
lenség ödtű derdje sikerrel koronázta a társas mulatságokat.
A fenntebb elősorolt asszonyoktól kívül jelen voltak —
lányok: Berczelly Annuska, Brailter Gabriella, Braser-
otto Aranka, Dapay nővérek, Depiny Gizella, Dömök
Erzike, Fehér Olga, Krassay Cornelia, Tapolszásyi
Gizella, Turanvay Mariska.

A b-gyarmati városiigazgató területén Kondor
Vilmos kir. főbíró az urral szerint az illetékeleten
alatt szerényen folynak az alapmunkálatok, ugy hogy
semmi kétségünk aziránt, miszerint ha előn nem látott
gázó körülmények közebe nem jönnek, egy két év alatt
negytre lesz azaz régi jogos panaszon, hogy Balassa-Gyarmat-
nak ödlőre szánt semmiféle nyilvános kertje nincs.
Ez alkalommal helyen valónak tartjuk a nagy közönség
figyelmét felhívni arra is, hogy mivel állandó kertésze,
vagy más őr a városiigazgatók ez időszerte még nincs, a
közös esben kérem pedig csak keresztet lát meg, a liget
szécsényi, az eleven kerítésnek szolgáló gyöngye fákat és
maghajtásokat, az utjelző csúszkákat, faiskolát, egyeztetel
minden állatvénnyel a legelőzés a pajkos beset engedély-
vel megadni műveskedjék. A község vagyona felett ördökni
mindenkinek acesnak jog, de polgári kötelessége is.

A honvédség az inszégcsékeknek. A nagy kir.
pozsonyi IV. honvéd kerület útsz. és legénység a fel-
föld magyarországi inszégcsékek részére 600 frt 10 kraj-

czárt adományozott Ez összegből 370 frt 10 kr. az ár-
vátármegyei és 130 forint a trencsénvármegyei alispáni
hivatalhoz küldetett.

A felvidéki inszégcsékek felségelésére tegnap a
selypi vendéglő helyiségekben Schosberger Hezsd véda-
kége mellett táncmulatsággal egybekötött műkedvelői
előadást tartottak. — Siare került Szigligeti Ede, Li-
lionó" című vígjátéka. Szereplő személyek: Bergl Ma-
rika, Fuch Jenni, Zárda Fanni, Zárda Mariska kissaszo-
nyok; — továbbá Luchkovics Imre úrné és új. Bugát
Lajos, Cseh Ágoston, Durugy Ferenc, Kopes Ferenc,
Luchkovics Imre, May Emil és Schmidt Gyula urak.

B-gyarmati számadási közgyűlést tartott márc-
zius hó 31-én, Rákóczy István szolgabíró előléte alatt.
A számadások a város által kikötött adóvizsgálgó bi-
rottság minden irányban kiterjedt és irásba foglalt több
rendbeli észrevételeivel együtt a törvényhatósághoz fel-
terjesztetnek. A számadás szerint 1891-ben bevétel volt:
23.203 frt 53 kr.; kiadás: 23.806 frt 68 kr. Pénztári
maradvány 1300 frt 95 kr.

Műkedvelői előadás tartott Szirákon f. évi
március hó 16-án, mely alkalommal siare került a. Nők
az alkalmánony" című vígjáték, részben játékos cséla,
részben pedig a megalakítandó műkedvelői egyesület
alapja jártak. Bánfalvi Bálint (Sodiri Pál) tipusos já-
módú földbirtokos volt, kit neje Kristina (Kis Berta)
nagyragyása akarat ellen képviselővel teszen, de ennek
bukásában Kristina is neveltségessé válik. Különböz Kis
Berta k. a. emelendő ki, ki ogy franspaul jártára a gö-
ges, szereplni vágyó asszonyt, hogy kitűnő alkalmatossá-
mélto tapsvihar kísérté az előadás egész folyamán. Hor-
bócs korcsmáros (Solló Gusztáv) pompás korcsmáros volt,
mint egyedüli komikus elem derültégekben tartotta mind-
végig a közönséget. Bánfalvi leányát Ilkát, Malinszky
Jolán k. a. adta egyesen és természetesen, már csinos
megjelenésével is hatva. A komoly törekvő Berczely
Közner Zsigmond alakította egyesen, szintén buzdítva a
közönség lepszaitól. Dr. Salankaményi (Streiberger) Sebi
(Solyom) Cseleins (Scheufelen k. u.) nagyban hozzájárul-
tak az est sikeréhez. Az előadást reggelig tartó tánc-
mulatság követte. Az állatköns érdeklődés annyival is
lukkább nagy volt az előadás iránt, mert köztudomású,
hogy a vezetés ömellőssága Kaszay Zsigmondok Marko-
vics Ilka volt a kezébe, ki fradhatatlan és ogy buzgalom-
mal igyekezett a teljesnek kiderítet szinpadra vinni, hogy
a helyen is elismeréssel és köszönettel kell adoznunk
a mellősségének intervenciójairt és különösen azon nagy si-
kerért, mely egyedül az ő személyéhez fűződik. A ren-
dezést Hóper Gyula teljesítette.

Áttérés és esküvő. Borsosy Malrin kissasszony,
B-Gyarmaton a román kat. hitűl áttért az ág. hitv. ev.
hitre, a március hó 27-én, az áttérés napján Erdőhoz
vezette őt Sárközy István vármegyei díjnos.

A b-gyarmati éhesek érdekeben fölemlét szó-
zatunknak már is volt némi visszhangja, amennyiben egy
uzsonnából kisebb társaság, Figler József érdemesített pol-
gártársunk pinczésében, Torbica János úr indítványára
nyomban 2 frt 20 krt adakozott óv. Sajden Györgyné
nagy szűkséget szenvedő apró családjá részére. Az ily
alkalmi jó példát vajha minél többben követnék. A mon-
dott összeget városbírónk másnap már az óvező kezébe
juttatta. Tóth Ádám Árvai ideiglenes gondozójának
pedig ugyancsak a város bírája általa gyűjtött összeget
4 frt 34 krt adott át.

A kovári fűszerek eltávolítása. Értédes pa-
nasz tárggyal képezte a tavasi vízáradások alkalmával
tapasztalt azon káros állapot, mely a kovári poly-bírd
közében szerteszét elterjedt nagy fűszerek, illetve az ál-
tal tén előidőre, hogy jegyüláskor a fűszerek többé-
vesébe megakasztották a vizár szabad lefolyását és így a
vizek visszazorultak B-Gyarmat határába, itt pedig az
utakon kívül a házaknak nagy mértékben károsították.
E káros állapot miatt, — mivelhogy két törvényhatóság:
Nógrád- és Honfoglalás-kerület között merült fel a vitás kér-
dés, alispánunk a földmivelésügyi miniszter úrhoz elő-
terjesztést tett, s am, a miniszter úr viszont a kir. kul-
turmérnöki hivatal egyidejű utasítása mellett Hontrár-
megye alispánját hirta fel, hogy a kérdés megoldása
végett a két törvényhatóság és az érdekelte községek kép-
viselőivel tárgyalást tartson. A tárgyalás most
hétfőn lett megtartva Kovár község házában. Hontrár-
megye részéről jelen volt Leotyán s zky Sándor al-
ispán a Hegedűs Károly közjegyző mint tollnok; Nógrád-
vármegye részéről Tihanyi Ferenc közjegyző és Farkas
Ferenc aljegyző, B-Gyarmat város részéről Reményi
Károly bíró és új, Hummer Ferenc aljegyző; a kovári
közlekedési igazgatóság képviselőjében Horváth Albert nyugalm-
zott honrár asszados, továbbá Kubinyi Ferenc mint gr.
Posttath-Kubinyi Kristina képviselője a Kovár és Riba
községek előjárók; végül a kulturmérnökség részéről
Hoznyay N. úr. A helyszíni beható vizsgálódásokból
makértülleg konstatalva lett, hogy az árleiben, közel a
folyóhoz szerteszét terjedő a Kőeczky és Kubinyi urak